ท่องเที่ยว..ในตำบลสามพระยา
1.สวนสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี 
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2.ศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยทรายอันเนื่องมาจากพระราชดำริ
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3.ศูนย์เพาะเลี้ยงและขยายพันธุ์สัตว์ป่าห้วยทราย  
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เอกสารประชาสัมพันธ์
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พื้นที่บริเวณนี้มีสภาพที่ดินเสื่อมโทรมประกอบอาชีพด้านการเกษตรไม่ได้ผล เกษตรกรจึงได้ทูลเกล้าฯ ถวายที่ดินแด่สมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี  จำนวน 3 แปลง รวมเนื้อที่ประมาณ 340 ไร่ แปลงที่1 เป็นชื่อในพระปรมาภิไธย สมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี  แปลงที่ 2 ทรงพระราชทานให้ หม่อมเจ้าลุอิสาณ์ ดิสกุล และแปลงที่ 3 ทรงพระราชทานให้ท่านผู้หญิงทัศนาวลัย  ศร-สงคราม ซึ่งในเวลาต่อหม่อมเจ้าลุอิสาณ์ ดิสกุลและท่านผู้หญิงทัศนาวลัย ศรสงครามได้น้อมเกล้าฯ ถวายที่ดินแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  พระราชทานให้มูลนิธิชัยพัฒนา





ในอดีตพื้นที่แห่งนี้มีทรัพยากรธรรมชาติที่อุดมสมบูรณ์  มีสัตว์ป่ามากมายโดยเฉพาะเนื้อทรายอาศัยอยู่เป็นจำนวนมาก จึงได้ชื่อว่า “ห้วยทราย” อีกทั้งยังเป็นแหล่งต้นน้ำ ลำธาร เป็นแหล่งอาหารของราษฎร พระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัวจึงมีพระบรมราชโองการให้ประกาศเป็นเขตพระราชนิเวศน์มฤคทายวันและห้ามมิให้ทำอันตรายสัตว์ในพื้นที่ห้วยทราย เมื่อวันที่ ๗ พฤษภาคม ๒๔๖๗ต่อมาราษฎรได้เข้ามาอาศัยทำกิน บุกรุกแผ้วถางป่า ประกอบอาชีพทางการเกษตรโดยเฉพาะอย่างยิ่งการทำไร่สับปะรดและใช้สารเคมีอย่างผิดวิธี ส่งผลให้ระบบนิเวศน์เสื่อมโทรมลงอย่างรวดเร็ว 





ภายในระยะเวลาไม่ถึง๔๐ปีป่าไม้ได้ถูกทำลายลงอย่างสิ้นเชิง ทำให้ฝนไม่ตกต้องตามฤดูกาล ปริมาณน้ำฝนน้อยลงจนมีลักษณะเป็นพื้นที่อับฝนดินขาดการบำรุงรักษาจนเกิดความไม่สมดุลทางธรรมชาติ เกิดการชะล้างพังทลายของหน้าดินค่อนข้างสูงสภาพดินเกิดความเสื่อมโทรมพืชพันธ์ไม้ที่ปลูกไม่สามารถเจริญเติบโตได้จากการที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวได้เสด็จพระราชดำเนินทรงเยี่ยมราษฎรในพื้นที่ เมื่อวันที่ ๕ เมษายน ๒๕๒๖  ทรงพบเห็นสภาพปัญหาต่างๆที่เกิดขึ้นทรงมีรับสั่งความตอนหนึ่งว่า “หากปล่อยทิ้งไว้จะกลายเป็นทะเลทรายในที่สุด” จึงมีพระราชดำริให้จัดตั้งศูนย์ศึกษาศึกษาการพัฒนาห้วยทรายอันเนื่องมาจากพระราชดำริขึ้นนับแต่บัดนั้น เป็นต้นมา
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สืบเนื่องจากพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ได้เสด็จพระราชดำเนินไปทอดพระเนตร โครงการศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยทราย อำเภอชะอำ จังหวัดเพชรบุรี เมื่อวันที่ 5 เมษายน 2526 ในการนี้ได้มีพระราชกระแสว่า ?เดิมบริเวณพื้นที่แห่งนี้รวมทั้งบริเวณใกล้เคียงเคยมีความอุดมสมบูรณ์ มาก มีน้ำตกและลำธารไหลหล่อเลี้ยงพื้นที่ตลอดทั้งปี แต่ปัจจุบันพื้นที่ดังกล่าวกลับเสื่อมโทรมปริมาณ น้ำฝนลดน้อยลงทุกปีและไม่ตกต้องตามฤดูกาล เกรงว่าพื้นที่นี้จะแห้งแล้งกลายเป็นทะเลทราย? จึงทรงมีพระราชดำริให้พัฒนาพื้นที่บริเวณดังกล่าวประมาณ 15,880 ไร่ ให้เป็นศูนย์ศึกษาการพัฒนา ด้านเกษตรกรรม โดยเน้นการปลูกป่าเพื่อฟื้นฟูสภาพป่าไม้ให้กลับอุดมสมบูรณ์ดังเดิม และทรงมีพระราช ดำริเพิ่มเติมเมื่อวันที่ 26 มิถุนายน 2533 ให้เร่งขยายพันธุ์สัตว์ป่าโดยเฉพาะ เนื้อทราย ซึ่งเป็นสัตว์ พื้นเพดั้งเดิมให้สามารถนำไปปล่อยให้ใช้ชีวิตกลับคืนสู่สภาพป่าดั้งเดิมต่อไป จากพระราชดำริดังกล่าว กองบังคับการฝึกพิเศษ(ค่ายพระราม 6) และหน่วยราชการอื่นๆ อีกหลายฝ่ายได้เข้าร่วมดำเนินการให้เป็นไปตามแนวพระราชดำริ กรมป่าไม้ได้มอบหมายให้กองอนุรักษ์ สัตว์ป่าจัดส่งเจ้าหน้าที่เข้าไปดำเนินการจัดตั้งศูนย์เพาะเลี้ยงและขยายพันธุ์สัตว์ป่าขึ้นบริเวณเขาเตาปูน ตำบลสามพระยา อำเภอชะอำ จังหวัดเพชรบุรี โดยได้เริ่มดำเนินการตั้งแต่ปี พ.ศ. 2531 เป็นต้นมา  
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