ภูมิปัญญาชาวบ้าน
“การเหลาไม้ปิ้งไก่”
---------------------------------------------------------------------------------------
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๑. ข้อมูลทั่วไปของปราชญ์ชาวบ้าน

ชื่อ นายทองสุข

นามสกุล  กรุดนาค

วัน เดือน ปี เกิด

๑๘ พฤษภาคม ๒๔๘๖

ที่อยู่


๒๘ หมู่ ๔ ตำบลสามพระยา อำเภอชะอำ จังหวัดเพชรบุรี
๒. ประวัติและความเป็นมา

คุณลุงทองสุข กรุดนาค เดิมรับราชการเป็นผู้ใหญ่บ้าน และกำนันตำบลสามพระยา เป็นลำดับ เมื่อเกษียณอายุราชการ ได้ทำพริกแกงแบบตำมือเป็นอาชีพเสริม โดยมีร้านอาหารในจังหวัดเพชรบุรี และจังหวัดประจวบคีรีขันธุ์ เป็นลูกค้าประจำ แต่เนื่องจากช่วงหลังเศรษฐกิจซบเซา ร้านอาหารขายไม่ดี บางร้านจึงปิดตัวลง ทำให้พริกแกงตำมือของคุณลุงขายได้น้อยลง ประกอบกับพี่สาวของคุณลุงซึ่งมีอาชีพเหลาไม้ปิ้งไก่ รับออเดอร์ไม้ปิ้งไก่จากลูกค้าครั้งละประมาณ ๑๐,๐๐๐ ไม้ ไม่สามารถทำทัน ช่วงที่คุณลุงหยุดจากการตำพริกแกง พี่สาวของคุณลุงจึงชักชวนให้เหลาไม้ปิ้งไก่เป็นอาชีพเสริม ปัจจุบันคุณลุงจึงมีอาชีพเสริม ๒ อาชีพ คือ พริกแกงตำมือ และเหลาไม้ปิ้งไก่

วัสดุ-อุปกรณ์ 

๑. ไม้ไผ่ตง / ไผ่หวาน / ไผ่ป่า / ไม้นวล โดยใช้ไม้ชนิดใดก็ได้ แต่ส่วนมากคุณลุงใช้ไม้ไผ่ตง ซึ่งมีคนขายให้ โดยคนขายปลูกไว้สำหรับขาย ลำละประมาณ ๕๐ บาท (ซื้อครั้งละ ๕ ลำ ทำขายได้ประมาณ ๑,๕๐๐ บาท)

๒. มีดงอ สำหรับตัด ผ่า และเหลาไม้

ขนาด และ ราคา

การเหลาไม้ปิ้งไก่ คุณลุง เหลาเป็น ๓ ขนาด คือ

๑. ขนาด ๗ นิ้ว ราคา ร้อยละ ๑๒ บาท

๒. ขนาด ๗ นิ้ว มีข้อ ราคา ร้อยละ ๑๓ บาท

๓. ขนาด ๙ นิ้ว ราคา ร้อยละ ๑๘ บาท

โดยคุณลุงบอกว่า สำหรับขนาด ๗ นิ้ว และ ๗ นิ้ว มีข้อ มักจะเป็นแม่ค้าจากหัวหินมารับ ขนาด ๙ นิ้ว มักเป็นแม่ค้าแถวราชบุรี และภูเก็ต มารับถึงบ้าน

ประมวลภาพถ่าย
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ไม้ปิ้งไก่ ๗ นิ้ว
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ไม้ปิ้งไก่ ๗ นิ้ว แบบมีข้อ
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ไม้ปิ้งไก่ ๙ นิ้ว
